

# 增额终身寿险利率或将进入“2”时代

## 业内提示:根据自身情况理性投保

□本报记者 刘文静

“姐,这款产品要买可得抓紧时间了啊,3.0%的预定利率马上就没有了,有的公司已经通知了,7月份的产品利率是2.75%,我们公司估计很快也会降下来的。”最近,杨女士再次接到了她的保险业务员的电话,提醒她一直看好的增额终身寿险将再次下调利率。从3.5%到3.0%再到2.75%,不到一年的时间,增额终身寿险的预定利率下调两轮,这让不少还在纠结的消费者心情紧张起来,要不要趁着3.0%的最后时机抓紧买一单呢?

### 部分险企再次下调增额终身寿险利率

增额终身寿险是一款融合了保障与增值功能的保险产品,其保额和现金价值会随着时间增长,因保障期限长、保额增长稳定,近年来广受投资者青睐,已经成为保险公司的网红产品。但是在利率下调的大背景下,这款网红产品的预定利率也在下调中。

2023年4月份,监管部门约谈多家保险公司总精算师,明确产品定价要求为:普通产品预定利率上限3%,分红产品上限2.5%,万能产品保证利率上限2%;2023年7月,监管对人身险公司进行窗口指导,要求险企于8月1日前停售预定利率不匹配的产品。从去年8月起,增额终身寿险的预定利率普遍从原来的3.5%降到了3.0%。今

年6月,距上次降价不到一年的时间,又有险企发布内部通知称:应公司风险管理要求,3.0%的增额终身寿险将于6月30日正式停售,7月1日将上市预定利率2.75%的新产品,该新产品已报备成功。

一石激起千层浪,该险企的调价通知迅速成为业界热点,引起了消费者和险企的广泛关注,多家媒体发文称增额终身寿险将告别“3”时代。记者从几家保险公司了解到,他们并未接到监管方面要求下调3.0%预定利率产品的要求或窗口指导,是否会跟进下调,公司高层还在研究中。一家保险公司的业务经理表示,他接到的内部通知是,3.0%预定利率的产品随时会下架,没有具体时间。保险界人士表示,虽然目前看来,下调增额终身寿险预定利率还是小范围事件,但是从风险管理趋严、理财收益下降等风向来看,不排除会有更多险企跟进下调增额终身寿险预定利率,到那时,增额终身寿险预定利率或将整体进入“2”时代。

### 要不要抓紧购买 了解产品和需求再出手

虽然监管部门一再重申不允许“炒停售”,但是每次一有预定利率下调的风声出来,保险业务员还是会紧跟风声联系消费者:“这个利率的产品就快停售了,要买得抓紧啊!不然以后真地会后悔的。”有的消费者会匆忙下单,有的消费者还在纠结中,要不要抓紧时间买一单?保

险专家提醒消费者,3.0%的增额终身寿险固然不错,但是不要冲动购买,一定要对产品有深入的了解,看看是否符合自身需求再下手。

增额终身寿险的优势是显而易见的,第一,既有保障保能又有储蓄功能;第二,可以锁定较高的终身利率,现金价值增长稳定,不用担心未来市场利率下行;第三,还可以通过减保、保单贷款等方式来变现,资金运用也相对灵活。利用这些特性,投保人可以实现一些长期的财务规划目标,比如给自己储备养老金、给孩子储备教育金等。

不过,这款产品最大的缺点是需要长时间的积累才可以达到预期收益,短时间内增值效果不明显,而且短期内退保还会有比较大的损失。增额终身寿险的投资期至少在5年以上,或者10年以上,需要确保在投资期内有不用的闲钱。因此,在做出购买决策之前,消费者应全面评估自己的财务状况、保障需求和风险承受能力,以确保自己真的适合购买这款保险产品。

此外,尽管增额终身寿险提供了终身的保障,但其保障范围主要集中在身故或全残等极端风险上。对于疾病、意外伤害等其他类型的风险,则无法提供全面保障。消费者可在增额终身寿险的基础上,再额外配置其他类型的保险,为自己和家庭建立更加全面的保障体系。



更多精彩内容  
请关注石家庄金融界

防范非法集资宣传月

## 四方面识别非法证券期货活动

### 2.看营销方式

开展证券期货业务活动,要遵守证券期货法律法规有关投资者适当性管理的要求,合法的证券期货经营机构在进行业务宣传推介时,一般会采用谨慎用语,不会夸大宣传、虚假宣传,同时还会按要求充分揭示业务风险。但是,不法分子大多利用投资者“一夜暴富”或急于扭亏的心理,较多采用夸张、煽动或吸引眼球的宣传用语,往往自称“老师”“股神”,以“跟买即涨停”“推荐黑马”“提供内幕信息”“包赚不赔”“保证上市”“专家一对一指导”“对接私募”等说法吸引投资者。证券期货投资是有风险的,不可能稳赚不赔。

### 3.看汇款账号

合法证券期货经营机构只能以公司名义对外开展业务,也只能以公司的名义开立银行账户,不会用个人账户或非本机构账户进行收款。非法证券期货活动的目的是

为了骗取投资者钱财,获取非法所得。为达此目的,不法分子往往会采取各种推销手段,如打折、优惠、频繁催款、制造紧迫感等方式,催促投资者尽快将资金打入其控制的银行账户。投资者在汇款环节应当格外谨慎,如果收款账户为个人账户或与该机构名称不符,投资者一定不要向其汇款。

### 4.看互联网网址

非法证券期货网站的网址往往采用无特殊意义的字母和数字构成,或在合法证券期货经营机构网址的基础上变换或增加字母和数字。投资者可通过证监会网站或中国证券业协会、中国期货业协会网站,查看合法证券期货经营机构的网址,不要登陆非法证券期货网站,以免误入陷阱,蒙受损失。

(东方财富网)

图说业界



■为切实提升公众防范非法集资的意识与能力,维护金融消费者的合法权益,中国民生银行石家庄分行于6月全面开展以“守住钱袋子,护好幸福家”为主题的防范非法集资集中宣传活动。一是充分利用新媒体开展线上宣传;二是发挥网点宣传阵地作用,通过LED滚动播放防范非法集资宣传标语,并向客户主动发放宣传折页;三是组织员工走进公园、社区、学校以及商圈等地开展宣传。图为银行人员在社区进行防非宣传。(孙旭旭)



■6月23日,“建行石家庄分行2024年夏季家装节”活动成功举办,省、市分行有关领导及合作商户代表共284人参加。活动现场,分行推出的超低优惠利率以及多个商家爆款优惠活动,为客户提供了“家装+金融”一站式便捷服务,得到了客户的一致认可。活动当天达成装修分期134笔,金额5620万元。

(齐璞玉 李宪民)